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Επισήμανε δε ότι η επιβολή των κυρώσε-
ων θα έχει αναδρομική ισχύ, κάθως «στην 
ΚΥΑ που αναμένεται να εκδοθεί μέσα στις 
επόμενες ώρες, θα είναι δυνατή η επιβο-
λή των παραπάνω κυρώσεων και εκ των 
υστέρων και βάσει υλικού, από το οποίο 
θα προκύπτει η παράβαση».
Τις τελευταίες μέρες τα αποτελέσματα της 
ιχνηλάτησης και των διερευνητικών ελέγ-
χων εναντίον του ιού προκαλούν ανησυ-
χία και απαιτούν εγρήγορση από όλους 
μας, τόνισε ο κ. Χαρδαλιάς στην αρχή των 
ανακοινώσεων και συνέχισε λέγοντας πως 
είναι ζήτημα χρόνου η μετάλλαξη Δέλτα να 
γίνει και εδώ η επικρατούσα μετάλλαξη.
Όπως είπε, αυτό σημαίνει ότι όσοι δεν 
έχουν εμβολιαστεί διατρέχουν μεγάλο κίν-
δυνο να νοσήσουν σοβαρά.
Είναι 100% πιο μεταδοτική από το αρχικό 
στέλεχος του ιού και 60% από το βρετανι-
κό στέλεχος, σημείωσε.
Από τη Δευτέρα βλέπουμε μία ταχεία και 

Τ
α νέα, αυστηρότερα μέτρα που 
ισχύουν στη λειτουργία των κέ-
ντρων διασκέδασης από την Πέ-
μπτη 8 Ιουλίου, ανακοίνωσε ο 

υφυπουργός Πολιτικής Προστασίας και 
Διαχείρισης Κρίσεων Νίκος Χαρδαλιάς, 
σε έκτακτη ενημέρωση το απόγευμα της 
Τρίτης, τονίζοντας πως αυτά αποτελούν 
βασικούς χώρους υπερ μετάδοσης του ιού. 
Παράλληλα, ανακοίνωσε και τις αυστηρές 
κυρώσεις που θα ισχύουν σε περιπτώσεις 
παραβίασης των μέτρων.
Στο πλαίσιο αυτό, ανακοίνωσε πως η κυ-
βέρνηση αποφάσισε ότι από την Πέμπτη 
8 Ιουλίου όλοι οι χώροι εστίασης και δια-
σκέδασης θα λειτουργούν αποκλειστικά με 
καθήμενους και με τους κανόνες χωρητι-
κότητας που έχει ορίσει το υπουργείο Ανά-
πτυξης. Όσες επιχειρήσεις ελέγχονται και 
διαπιστώνονται παραβάσεις θα αντιμετωπί-
ζουν άμεσα ποινή προσωρινής αναστολής 
δραστηριότητας από την πρώτη παράβαση 
και την αμέσως επόμενη μέρα, τόνισε.
Στη συνέχεια ο κ. Χαρδαλιάς αναφέρθηκε 
στις κυρώσεις που θα ισχύουν σε περιπτώ-
σεις παράβασης των μέτρων. Ειδικότερα:
• Για καταστήματα κάτω των 200 τ.μ, θα 
επιβάλλεται πρόστιμο 2.000 ευρώ και άμε-
ση σφράγιση από την επόμενη μέρα της 
παράβασης για διάστημα 7 ημερών.
• Για καταστήματα άνω των 200 τ.μ, προ-
βλέπεται πρόστιμο 5.000 ευρώ και άμεση 
σφράγιση απο την επόμενη μέρα της παρά-
βασης για 7 ημέρες.
• Σε περίπτωση υποτροπής, το πρόστι-
μο θα είναι ενιαίο στα 10.000 ευρώ και 
η σφγράγιση θα ξεκινά την επόμενη μέρα 
και για 15 ημέρες.
• Σε τυχόν τρίτη παράβαση, θα αφαιρεί-
ται η άδεια.
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Χαρδαλιάς: Μόνο καθήμενοι σε μπαρ και κλαμπ 
από τις 8 Ιουλίου - Αυστηρές οι κυρώσεις

αλματώδη άνοδο των κρουσμάτων που 
έχουν τριπλασιαστεί, σημείωσε και εξήγη-
σε πως η ιχνηλάτηση των δεδομένων δεί-
χνει ότι αυτά εντοπίζονται σε πολύ νεαρές 
ηλικίες και σχετίζονται κυρίως με τα κέ-
ντρα διασκέδασης. Το τελευταίο 10ημερο 
υπήρξε σημαντική πτώση του μέσου όρου 
ηλικίας των κρουσμάτων στα 27 έτη. Το 
32% των καταγεγραμμένων κρουσμάτων 
αναφέρουν ως πιθανή έκθεση συνάθροιση 
σε εξωτερικό χώρο. Τα τελευταία 24ωρα 
καταγράφηκαν εκατοντάδες κρούσματα τα 
οποία εστιάζονται δυστυχώς σε χώρους δι-
ασκέδασης, συνέχισε.
Ο κ. Χαρδαλιάς αναφέρθηκε ενδεικτικά 
στην έκρηξη κρουσμάτων που παρατηρεί-
ται στο νότιο τομέα Αθηνών και ιδιαίτερα 
στις περιοχές του Αλίμου και της Γλυφά-
δας και απηύθυνε εκ νέου έκκληση ειδικά 
στους νέους να εμβολιαστούν άμεσα και 
να κάνουν τακτικά τεστ πριν και μετά από 
κάθε κοινωνική δραστηριότητα.

Συνάντηση Ιερώνυμου - Πέτσα για συμβολή της Εκκλησίας στην επιτάχυνση των εμβολιασμών

πρωθυπουργός είχε αναφερθεί σε όσους 
είναι καχύποπτους απέναντι στα εμβόλια 
και είχε ζητήσει από τον αρχιεπίσκοπο 
«την παρότρυνσή σας και ενδεχομένως 
μέσω και των κηρυγμάτων των ιερέων 
στο ποίμνιο ώστε να κάνουν οι καχύ-
ποπτοι αυτό το πρόσθετο βήμα, να τους 
πείσουμε ότι αυτό είναι κάτι το οποίο δεν 
είναι απλά επιβεβλημένο για να επανέλ-
θουμε στους κανονικούς μας ρυθμούς 
αλλά είναι στοιχειώδης αυτοπροστασία 
δικιά τους και των οικογενειών τους. Το 

Ο
αναπληρωτής υπουργός Εσω-
τερικών, Στέλιος Πέτσας συνα-
ντήθηκε με τον Αρχιεπίσκοπο 
Αθηνών και πάσης Ελλάδος, κ. 

Ιερώνυμο στην Ιερά Αρχιεπισκοπή Αθη-
νών.
Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, έγινε 
αναφορά στη συνεργασία κυβέρνησης και 
αυτοδιοίκησης για την επιτάχυνση των 
εμβολιασμών και ζητήθηκε, ακόμα μία 
φορά, η συμβολή της Εκκλησίας στην επί-
τευξη των στόχων του εμβολιαστικού προ-
γράμματος, μιλώντας στις καρδιές των πι-
στών, προκειμένου να εμβολιαστούν και 
να χρησιμοποιήσουν το ισχυρότερο όπλο 
που έχουν στα χέρια τους απέναντι στην 
πανδημία.
Σημειώνεται ότι την περασμένη εβδομά-
δα, συναντήθηκε με τον αρχιεπίσκοπο 
Ιερώνυμο ο πρωθυπουργός Κυριάκος 
Μητσοτάκης στο Μέγαρο Μαξίμου, με το 
θέμα της πανδημίας και του εμβολιασμού 
να κυριαρχεί στο μεταξύ τους διάλογο. Ο 

Ναι. Κοιτάξτε, 
είναι πεποίθη-
σή μας πλέον 
ότι στο πρό-
βλημα αυτό το 
μεγάλο που 
όλοι αντιμε-
τωπίζουμε και 
αγωνιούμε εί-
ναι απαραίτητη 
η συνεργασία 
της Πολιτείας 
με την Εκκλη-
σία και με την 
επιστήμη.

έχετε κάνει πολλές φορές στο παρελθόν 
και θέλω να σας ευχαριστήσω, θα το ζη-
τήσω να το κάνετε μια φορά ακόμα».
Ο κ. Ιερώνυμος παίρνοντας το λόγο είχε 
πει: «Ναι. Κοιτάξτε, είναι πεποίθησή μας 
πλέον ότι στο πρόβλημα αυτό το μεγάλο 
που όλοι αντιμετωπίζουμε και αγωνιού-
με είναι απαραίτητη η συνεργασία της 
Πολιτείας με την Εκκλησία και με την 
επιστήμη. Όλα όσα ακούμε πολλές φο-
ρές που είναι ανορθόδοξα, δεν μπορεί 
η επιστήμη με τη θρησκεία, με την πίστη 
μας στο προκείμενο θέμα να είναι αντί-
θετη. Έτσι λοιπόν είναι βασική μας αρχή 
και το κάναμε, και θα το κάνουμε συνέ-
χεια, ώστε να γίνει πεποίθηση στο θέμα 
αυτό. Έτσι μόνο μπορεί να δημιουργηθεί 
το τείχος που θα μας προφυλάξει από 
ό,τι πιθανόν καινούργιο να προβάλλει. 
Επομένως δεν έχουμε καμία αντίρρηση, 
θα το κάνουμε και πάλι και όσες φορές 
χρειαστεί».


